פתרון תרגיל 7.3-3 מהספר
נניח בשלילה, שבערמה יש(n / 2h+1 ) + 1  צמתים בגובה h ( (n / 2h+1 ( < (n / 2h+1 ) + 1 ).

נראה שמכך נובע, שבערמה יש יותר מ- nאיברים (וזו כמובן סתירה).

נשים לב לכך, שבשל מבנה הערימה יש בגובה h לכל היותר צמת אחד, שהתת-עץ המושרש בו אינו שלם. (כיוון שיש לכל היותר צמת אחד שבתת-עץ שלו "מסתיימת" הרמה האחרונה בערימה.)

בתת-עץ שלם של צמת בגובה h יש 2h+1 ( 1  איברים (סכום סדרה הנדסית), ואילו בתת-עץ שאינו שלם של צמת בגובהh  יש לפחות 2h איברים (תת עץ שלם שגובהו h (1 ועוד עלה אחד).

התת-עצים של צמתים שונים בגובה h הם בהכרח זרים. לכן, עפ"י ההנחה, מספר האיברים שנמצאים בגובה h  ומטה הוא לפחות: 2h) = n + 2h – (n / 2h+1)  (n / 2h+1 )( 2h+1 ( 1)  + (1·. 

מספר האיברים שנמצאים בגובהh + 1  ומעלה הוא לכל הפחות כמספר האיברים בגובה h, פחות אחד (מיד נוכיח טענה זו).

על כן בסה"כ יש בערמה   (n / 2h+1) = n + 2h  n + 2h – (n / 2h+1) +   איברים. סתירה.

נותר לנו להוכיח את הטענה הבאה: "מספר האיברים בגובהh + 1  ומעלה הוא לכל הפחות כמספר האברים בגובה h, פחות אחד". 

נביט בעץ שמתקבל לאחר שמורידים ממנו את כל הצמתים שגובהם פחות מ-h. (כלומר הצמתים שגובהם בעץ המקורי הוא h הם עתה עלים.)  אבל, בכל עץ בינרי מספר העלים הוא לכל היותר כמספר הצמתים הפנימיים ועוד אחד . כלומר, מספר הצמתים הפנימיים הוא לפחות כמספר העלים פחות אחד. מכאן שהטענה נכונה. 

